

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).

PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.—Esquelas al ancho de una columna en 1.ª, 50 pesetas; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id., de seis y siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

OFICINAS: Reyes Católicos 8, pral.

Miércoles 27 de Marzo de 1918.

TALLERES: Pajo Seco de Lucena, II.

EL FUNCIONARISMO

LA CLASE MEDIA

El conflicto, afortunadamente resuelto, de los funcionarios de Correos, Telégrafos y Hacienda, ha evidenciado la necesidad imprescindible de mejorar los servicios, haciendo concesiones al personal para que pueda desenvolverse mayor holgura y con más de...

atención de los gobernantes. Porqu no sólo constituyen punto esencial para la buena marcha de los servicios públicos, sino porque encierran trascendentales aspectos de la vida social. Es el problema perdurable de la clase media española, siempre necesitada y nunca atendida. ¿Qué concesiones se han otorgado a la clase media, para mejorar su angustiosa situación? ¿Y no es la que más sufre bajo el peso abrumador de las actuales circunstancias?

COMENTARIOS POLITICOS

LA SEMANA DE PASION Y EL VIERNES DE GLORIA
¿Qué de cosas han ocurrido en estos días en que la suspensión o desorganización del servicio de comunicaciones nos ha tenido a todos ustedes? ¿Cuántos y que serios sucesos en la política española! ¡Qué peligros tan serios los ocurridos por todo lo existente!

como el penacho de hemo de una locomotora, todos los ecos de protesta e indignación. La última reciente y definitiva acción de D. Juan de la Cierva ha purificado a D. Antonio Maura como si las aguas del Jordán hubieran bañado todo su cuerpo.

INTERROGACIONES

La fuerza del destino más que la voluntad de los pueblos y que las decisiones reales, vive en el poder, después de ocho años de alejamiento, al político más discutido de estos tiempos. Cóplice del colonial desastre, con su plan deseudo autonomía, irrescochada e incomprendible; firmante del pacto de Cartagena, del que renegó al acasar a la altura de nuestras desdichas; participe en las aventuras del Rif, rutina permanente de la patria; retardador de los catenales frente a sus manifestaciones ruidosas, para abrazar al fin, al jefe de La Liga; amparador en 1909 del que ha venido a deshacer en 1918; iniciador de Góngora en notas, cartas y mensajes, hasta llegar al logogrifo... ¿qué bien puede ofrecer al país en las graves contingencias futuras?

MISCELANEA

Federación de Hacienda, Correos y Telégrafos
Manifesto de las Juntas civiles
Los señores Pontrémui, Cascajeres y Rocha, en representación de las Juntas de Correos, Hacienda y Telégrafos, que presiden, han suscrito el siguiente manifiesto, dirigido al país:
«La solución de la crisis política y social, el mismo de la gobernanación del Estado al factor principal de perturbación, determinó inmediatamente en la burocracia española un estado de opinión decididamente abierto a la esperanza del logro inmediato de sus más próximas reivindicaciones, y no lejano de aquellas que por no afectar al decoro profesional de la clase, y si sólo a su justo mejoramiento económico, podrían admitir mayor espera. La acción inmediata de intermediarios oficiosos impidió que se exteriorizase, como era debido, ante el nuevo Gobierno una manifestación espontánea de acatamiento de todos, como buenos ciudadanos, el poder civil, entregando integro a éste el problema para que lo resolviese como la justicia y la razón demandaban.

señalando una butaca para que me sienta y ocupando él otro, empieza nuestra conversación.
—Hace mucho tiempo que existe esta Sociedad.

¿No es garantía bastante de nuestra subordinación que estamos sufriendo en silencio, durante esta larga guerra, una situación económica ingratificante y aun bochornosa para la nación que así se despreocupa de sus servidores? Que no se nos hable de la estrechez del presupuesto, abierto con sangras inútiles e improductivas a otros efectos, ni eficaces, ni justos, ni convenientes. Que no se nos hable de los excesivos gravámenes que pesan sobre el contribuyente, y de los cuales conocemos algo, y aun algo; hágasele también justicia, que es urgente; que todos contribuyamos en la medida de sus fuerzas para que no se cumban los unos por exceso de carga y los otros medren con exceso, y se podrá dar satisfacción a nuestra demanda, alivio a los agraviados, bienestar a todas las casas de la sociedad y efectividad a la ley fundamental del Estado hoy incumplida.

ALBOROTOS EN LOJA

El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del comandante del puesto de la guardia civil de Loja:
«A las 19 de ayer fué asesinado en esta ciudad el paisano Antonio Martín Suárez (El Mirlo), por tres sujetos desconocidos. Con este motivo reüníronse 1.500 personas manifestándose en la plaza de la casa cuarenta, en actitud correcta, protestando del crimen por considerarlo como consecuencia de los atropellos de los agentes de la autoridad retirados con orden, para elevar una queja a la superioridad. Garantizo el orden, creyéndose que no llegará a afeccionarse y practico averiguaciones para la captura de los autores. Comunico el hecho al Director general.»

ECOS DE LA VIDA

Ha regresado de Domingo Pérez, el ilustrado farmacéutico D. Enrique Montaña, en unión de su distinguida esposa doña Ana Corral Almagro.
En el correo del Sar llegó ayer de Madrid el ministro del Tribunal metropolitano de las Ordenes militares, don Luis Jordán de Oñales y Azara, en compañía de su distinguida esposa e hija.
Regresó ayer a Granada, donde pasará una temporada, el alumno de Náutica y compañero en la prensa, don José Pérez Gómez, después de haber realizado un feliz viaje de prácticas.
Acompañado de su distinguida familia ha salido para Jaén donde pasarán estas festividades, el inspector de primera enseñanza provincial D. Gabriel Pancorbo.

quien le puede caber duda de que sólo dentro del orden deseamos vivir, y que si como ciudadanos tenemos que hacer uso de nuestro derecho de petición, lo haremos, como lo hemos hecho siempre, dentro del mayor respeto a las leyes y con reconocimiento de la autoridad de nuestros superiores jerárquicos? ¿No es garantía bastante de nuestra subordinación que estamos sufriendo en silencio, durante esta larga guerra, una situación económica ingratificante y aun bochornosa para la nación que así se despreocupa de sus servidores? Que no se nos hable de la estrechez del presupuesto, abierto con sangras inútiles e improductivas a otros efectos, ni eficaces, ni justos, ni convenientes. Que no se nos hable de los excesivos gravámenes que pesan sobre el contribuyente, y de los cuales conocemos algo, y aun algo; hágasele también justicia, que es urgente; que todos contribuyamos en la medida de sus fuerzas para que no se cumban los unos por exceso de carga y los otros medren con exceso, y se podrá dar satisfacción a nuestra demanda, alivio a los agraviados, bienestar a todas las casas de la sociedad y efectividad a la ley fundamental del Estado hoy incumplida.

El crédito de confianza que abre al país al nuevo Gobierno es más que suficiente para que haga labor útil; pero no puede ser ilimitada. No tenemos derecho a tanto; estamos alcanzados por el tiempo y deseamos y esperamos que lleguen las ebras antes que muera nuestra fe en los nuevos rumbos en la gobernanación del Estado.—Pontrémui.—Abad Cascajeres.—Rocha.»

Los telegrafistas malagueños
El personal de la Central Teleférica de Málaga felicita al de Granada con el siguiente telegrama:
«Recibidos noticias por periódico EL DEFENSOR DE GRANADA, os felicitamos por guardar y digna actitud ese personal. En este Centro se negaron todos los jefes firmar oficio de cesantía, teniendo que ser capitán Ingeniero quien entregó cesantías a todo personal menos oficial segundo señor Flores, único que permaneció fiel a Cierva.»

Merece citarse la actitud del jefe del Centro Teleférico de Madrid actual, subdirector general, con carácter interino.
Recluido en cama desde hace días por grave dolencia, le fué llevado el documento de adhesión al Gobierno del señor Cierva a la firma. La respuesta fué levantarse del lecho y acompañado por sus hijos, ir a presentarse ante el duque de Bivona para manifestarle que él no estaba adherido a las juntas de defensas; pero que desde el momento en que veía atropellado el cuerpo de Telégrafos, iba a ponerse al lado de sus compañeros.

El secretario de la junta de defensas de Sevilla don Félix Rivera y Sanz, ha traidonado a sus compañeros, por cuya causa se hace pública su deslealtad y se propone por sus compañeros, la formación de tribunal de honor.

Acuerdos de las Juntas de Granada
Ayer se reunieron en sesión extraordinaria los funcionarios de Correos y Telégrafos que constituyen las juntas de defensas, para tomar acuerdos referentes a la norma de conducta que debe seguir respecto al tratamiento que debe emplearse con los infieles. Parece ser, que acordaron consultar con las juntas superiores para proceder de común acuerdo.

Recuerdo conmemorativo
Otro acuerdo de las juntas fué hacer una ampliación fotográfica del grupo que se hicieron los funcionarios de ambas corporaciones para que figure como recuerdo histórico en las salas de trabajo. Su orla irá firmada por todos los adheridos que fueron cesantes.

Fusión de emblemas
Se ha mandado construir un botón de esmalte con los emblemas de Correos y Telégrafos entrelazados con fondo rojo para Correos y azul para Telégrafos, para ostentarlo en la solapa de la americana perpetuamente.

Actividad telegráfica
Desde que se posesionaron nuevamente los funcionarios civiles del servicio telegráfico, se trabaja con inusitada actividad para vencer la enorme aglomeración de servicio.

En el Ayuntamiento
Orden del día
Para el Cabildo de hoy rige el siguiente:
Decreto del Alcalde para que sin perjuicio de dar cuenta al Ayuntamiento se proceda a la limpia de la acequia Real del Genil, coincidiendo con la de la Gorda, participándose a Contabilidad y dando orden al jefe de aguas para que haga saber la reincidencia a los fontaneros.

Distribución de fondos para el mes de Abril.
Como elementos de orden, ya

Pago de las atenciones de personal y material del presente mes.

Comisión de Fiestas
Presidida por el señor Valenzuela, se reunió ayer la Comisión de Fiestas. Asistieron los señores García Valdecasas, Gómez y Molina de Haro.
Se acordó proponer:
Se encargue la estampación del cartel premiado en concurso a la casa de Granada Ventura Traveset, que se compromete por la cantidad de 1.251 pesetas a estampar 500 ejemplares que entregará a los 25 días de recibir el texto de aquél.
Se de cuenta a la Comisión de que no se ha recibido contestación alguna satisfactoria, respecto a la reorganización de la histórica fiesta de la víspera del Corpus Christi en Bibarrambla. Solamente dos personalidades han contestado a las últimas cartas que se les dirigieron con atentas excusas.

También se de cuenta de que el Casino Principal se ofrece a contribuir a la Batalla de Flores con una carroza coche adornado; igual ofrecimiento hace el Centro Artístico el cual contribuirá con una carroza, y que la Real Maestranza, según las satisfactorias noticias que la presidencia de la Comisión tiene, también contribuirá brillantemente a la fiesta. La Comisión consigna en actas su agradecimiento a dichas Sociedades y acuerda reiterar a las personas y Sociedades que se invitaron al comienzo de este mes para que tengan a bien concurrir en el plazo más breve.

Momentos después de recibir el anterior despacho, el señor Fort recibió el siguiente del alcalde de Loja señor Guarnido:
«Añoche fué acometida a mano armada la fuerza pública por un grupo de gente maldante, al intentar detener el inspector de policía a un individuo conocido por El Mirlo, por haber reñido con un gitano.
El inspector y guardias fueron tiroteados, refugiándose en mi domicilio y resultando herido el inspector.
Al huir los agresores el ciudadano Mirlo con algunos parientes del gitano, en la calle San Casas trabaron lucha, resultando muerto.
El hecho ha sido puramente circunstancial por la pasión política con motivo de las recientes elecciones que le dan este carácter, habiendo alterado anoche el orden público, teniendo fundamentado que hoy se repita con mayor intensidad.»

Se le concede la gratificación de efectividad a los farmacéuticos primeros don Nicolás Romero y don Manuel Campos.
Supernumerario
Pass a supernumerario, sin sueldo, el farmacéutico segundo don Pablo Ordoña Soler.

Destinos
Hoy se publica la propuesta de destinos del personal del material de Artillería.

Asenso
Se concede el ascenso a brigada al sergente de Caballería, de la reserva gratiuiti, don Ignacio Bertolano.

Asenso
Se ha tenido a bien disponer se anote en las hojas de servicios de los jefes y oficiales, y en las filaciones de las clases e individuos de tropa, que han prestado su cooperación en los servicios de Correos y Telégrafos durante la militarización de éstos, la satisfacción con que ha visto su comportamiento, consignada en el Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, de este fecha.

Comisión mixta
Coronel don Carlos Campos Ortiz, a vicepresidente interino de la Comisión mixta de reclutamiento de Granada.

Comando D. Adolfo Moliné Scheefflin, a delegado de la Comisión mixta de reclutamiento de Granada.

Licenciamientos
Se ha dispuesto cese la movilización a que se refieren los Reales órdenes de 15 del actual (D. O. suplemento al número 59), para los individuos del cuerpo de instrucción y de los acogidos al capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento de los tres primeros años de servicio, de 14 del corriente (D. O. número 61), relativa a los pertenecientes a la segunda situación de servicio activo, reserva activa y segunda reserva; debiendo ser licenciados desde luego todos los que en virtud de dichas disposiciones fueron movilizados.

Conferencia
Como anunciáramos ayer, se encuentra en Granada el explorador y publicista serbio conde de Raitchevich, quien dará una conferencia en la Cámara de Comercio, el domingo a las nueve de la noche, sobre el tema «Impresiones de viajes. Usos y costumbres de Europa, Asia y las Américas.»

De interés general

A partir de 1.º de Abril, toda persona que presente en nuestros Almacenes billetes usados de los tranvías de Granada, por valor de 50 pesetas, tiene derecho a retirar en el acto el valor de una peseta en artículos de su libre elección.
Se reconoce a cada billete su valor íntegro, habiendo de ser presentados en lotes cosidos de cinco pesetas para facilitar su revisión.
Dada la naturaleza y amplitud de este obsequio que alcanza sin ninguna limitación, absolutamente a toda persona que quiera utilizarlo, queda suprimida cualquier otra concesión en las ventas al Detail que hasta hoy hubiera existido. Precios invariablemente fijos sin excepción.

Almacenes La Paz

—Marchó a Málaga don Fernando Valenzuela.
—También salieron para dicha ciudad, después de breve permanencia en Granada, los ingenieros don Tomás Brioso y don Juan Herrero.

En la Diputación

Concurso de suministros
La Comisión provincial ha acordado se abra concurso a fin de oir ofertas para la adquisición de los artículos de consumo con destino al suministro de los Establecimientos de Beneficencia a cargo de esta Diputación, así como de la Cura Lister que sea precisa en los mismos para la creación de entornos.

La adjudicación tendrá lugar el día 1.º del próximo Abril, ante la Comisión provincial, a la dicha entidad creyere beneficiosa a los intereses provinciales alguna de las ofertas.

Los pliegos de proposiciones se presentarán en la Secretaría de esta Diputación, durante las horas de oficina en todos los días hábiles que median desde la publicación de este anuncio, hasta el expresado día 4.º de Abril.
El concurso se entenderá para el suministro durante dicho mes de Abril.

Noticias militares

Servicio de la plaza
Parada Córdoba.—Jefe de día, don Antonio García Polavieja, comandante de Caballería.—Insurgente, don Gonzalo Mezqui Rebollo, comandante de Lusitania.—Hospital y provisiones, don Antonio Pérez Cano, capitán de Artillería.

Beja
Se dispone la baja por inútil, del primer teniente de Artillería don Juan Galán y Arrabal.
Gratificaciones
Se les concede la gratificación de efectividad a los farmacéuticos primeros don Nicolás Romero y don Manuel Campos.

Supernumerario
Pass a supernumerario, sin sueldo, el farmacéutico segundo don Pablo Ordoña Soler.

Destinos
Hoy se publica la propuesta de destinos del personal del material de Artillería.

Asenso
Se concede el ascenso a brigada al sergente de Caballería, de la reserva gratiuiti, don Ignacio Bertolano.

Asenso
Se ha tenido a bien disponer se anote en las hojas de servicios de los jefes y oficiales, y en las filaciones de las clases e individuos de tropa, que han prestado su cooperación en los servicios de Correos y Telégrafos durante la militarización de éstos, la satisfacción con que ha visto su comportamiento, consignada en el Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, de este fecha.

Comisión mixta
Coronel don Carlos Campos Ortiz, a vicepresidente interino de la Comisión mixta de reclutamiento de Granada.

Comando D. Adolfo Moliné Scheefflin, a delegado de la Comisión mixta de reclutamiento de Granada.

Licenciamientos
Se ha dispuesto cese la movilización a que se refieren los Reales órdenes de 15 del actual (D. O. suplemento al número 59), para los individuos del cuerpo de instrucción y de los acogidos al capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento de los tres primeros años de servicio, de 14 del corriente (D. O. número 61), relativa a los pertenecientes a la segunda situación de servicio activo, reserva activa y segunda reserva; debiendo ser licenciados desde luego todos los que en virtud de dichas disposiciones fueron movilizados.

Conferencia
Como anunciáramos ayer, se encuentra en Granada el explorador y publicista serbio conde de Raitchevich, quien dará una conferencia en la Cámara de Comercio, el domingo a las nueve de la noche, sobre el tema «Impresiones de viajes. Usos y costumbres de Europa, Asia y las Américas.»

La Fiesta del Arbol en Hoja

Con buen tiempo, se celebró ayer la Fiesta del Arbol...

Las escuelas graduadas estaban representadas por los maestros don Eloy Mundi...

En el centro del escenario se colocó una mesa, ocupando la presidencia el alcalde don Manuel Guzmán Méndez...

El señor Guzmán hizo la presentación de los oradores, usando seguidamente de la palabra el señor Jiménez Mateos...

Se ha verificado hoy una buena acción—empieza diciendo el orador—pero acaso vosotros, queridos niños, no comprendéis bien lo que significa lo que habéis hecho...

Dios, que nada inútil crea en el mundo, crió los árboles para provecho del hombre...

Para que no suceda esta calamidad a vosotros, te os advierte el gran mérito que encierra el árbol...

El señor Jiménez Martín fue muy aplaudido al terminar su elocuente discurso...

A continuación, el culto y estudioso profesor de Instrucción pública, don Eloy Mundi...

Ha fallecido don Ramón Gómez Ruiz, persona que en vida gozaba de numerosos simpatías...

Desde estas columnas le enviamos a su familia, particularmente a sus hijos, nuestro sentido pésame...

El Entierro de Cristo La comisión organizadora del Santo Entierro ha publicado la siguiente alocución...

La comisión encargada de organizar en el presente año la solemne procesión del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo...

Los pasos que formarán la procesión, son los siguientes: 1.º El Señor orando en el Huerto...

El itinerario que ha de recorrer será: Plaza Nueva (cerca de la Audiencia), calles de Reyes Católicos, Gran Vía, Zocorro, plaza de Bibarrambilla...

El Excmo. Sr. Arzobispo y respetables autoridades, los señores párrocos de esta capital y la comisión organizadora de este piadoso acto...

Continuación de donativos. Suma anterior, 1.183,50 pesetas.

Don Francisco Gades (Café Suizo) 2 pesetas, don Serafín López Cuervo 5, don Ramón Álvarez Ossorio 0,50...

Los dependientes de comercio Se convoca a todos los dependientes de comercio sean o no socios...

Matadero público Existencia en caja del día 26, pesetas 66,74; cobrado a labradores, 7.901,13...

Pagos Pagado a ganaderos, 6.537,19 pesetas; por consumos, 376,18; por arbitrios, 171,58...

Carnización La verificada ayer fue la siguiente: Novillas.—2 a 2,45 pesetas kilo y 2 a 2,52.

Monografía interesante Tenemos a la vista un opúsculo del doctor J. Simancas Schar, titulado Las hemorragias nasales...

Información oficial Guardia civil La de Dúrcal ha denunciado a Francisco Vilchez Sisoño, por pastoreo abusivo...

Lo útil en el hogar La revista La Moda Práctica está en el once año de su publicación...

Crónica de espectáculos En Cervantes Hoy tendrá lugar, en este favorecido Coliseo, la última representación de las grandiosas obras Vida y milagros de Jesús de Nazareth...

Salón Regio Entre las mejores producciones del arte cinematográfico, ocupa primer lugar la maravillosa película El tren de lujo...

Sociedad de Historia Natural Sumario del Boletín de la Real Sociedad Española de Historia Natural, tomo XVIII, número 1.

En el resto de España, tres meses, 2,25 pesetas.

El papel de protagonista corre a cargo de la hermosa y genial actriz Leda Gys, tan admirada por el público de Granada...

Como resultado de la reunión de anoche, se dirigió al presidente del Consejo el siguiente telegrama: «Presidente Gobierno.—Madrid. Elementos populares reunidos en esta Casa del Pueblo...

Robo de una caballería Anoche a las ocho denunció en la Jefatura de Vigilancia, Manuel Fernández García, que en la calle de Mesones, le habían robado una caballería mayor y una manía...

En la Casa de Socorro han sido curados: Antonio Medina Guardia, de noventa años, de herida contusa en la boca...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños.

Conservas Trevijano Son preferidas a todas.

El notable actor Manrique Gil, está haciendo una excelente temporada con su buenisimo compañía en el lindísimo teatro Martínez Montañés.

Se prepara un nuevo abono de cinco funciones, en la que figurará: A tiro limpio; La carcajada; Los Gobiernos; Caridad y Los intereses creados.

Como resultado de la reunión de anoche, se dirigió al presidente del Consejo el siguiente telegrama: «Presidente Gobierno.—Madrid. Elementos populares reunidos en esta Casa del Pueblo...

Robo de una caballería Anoche a las ocho denunció en la Jefatura de Vigilancia, Manuel Fernández García, que en la calle de Mesones, le habían robado una caballería mayor y una manía...

En la Casa de Socorro han sido curados: Antonio Medina Guardia, de noventa años, de herida contusa en la boca...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños.

Conservas Trevijano Son preferidas a todas.

Crónica de espectáculos En Cervantes Hoy tendrá lugar, en este favorecido Coliseo, la última representación de las grandiosas obras Vida y milagros de Jesús de Nazareth...

Salón Regio Entre las mejores producciones del arte cinematográfico, ocupa primer lugar la maravillosa película El tren de lujo...

Sociedad de Historia Natural Sumario del Boletín de la Real Sociedad Española de Historia Natural, tomo XVIII, número 1.

En el resto de España, tres meses, 2,25 pesetas.

El papel de protagonista corre a cargo de la hermosa y genial actriz Leda Gys, tan admirada por el público de Granada...

Como resultado de la reunión de anoche, se dirigió al presidente del Consejo el siguiente telegrama: «Presidente Gobierno.—Madrid. Elementos populares reunidos en esta Casa del Pueblo...

Robo de una caballería Anoche a las ocho denunció en la Jefatura de Vigilancia, Manuel Fernández García, que en la calle de Mesones, le habían robado una caballería mayor y una manía...

En la Casa de Socorro han sido curados: Antonio Medina Guardia, de noventa años, de herida contusa en la boca...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños.

Conservas Trevijano Son preferidas a todas.

Crónica de espectáculos En Cervantes Hoy tendrá lugar, en este favorecido Coliseo, la última representación de las grandiosas obras Vida y milagros de Jesús de Nazareth...

Salón Regio Entre las mejores producciones del arte cinematográfico, ocupa primer lugar la maravillosa película El tren de lujo...

Sociedad de Historia Natural Sumario del Boletín de la Real Sociedad Española de Historia Natural, tomo XVIII, número 1.

En el resto de España, tres meses, 2,25 pesetas.

El papel de protagonista corre a cargo de la hermosa y genial actriz Leda Gys, tan admirada por el público de Granada...

El notable actor Manrique Gil, está haciendo una excelente temporada con su buenisimo compañía en el lindísimo teatro Martínez Montañés.

Se prepara un nuevo abono de cinco funciones, en la que figurará: A tiro limpio; La carcajada; Los Gobiernos; Caridad y Los intereses creados.

Como resultado de la reunión de anoche, se dirigió al presidente del Consejo el siguiente telegrama: «Presidente Gobierno.—Madrid. Elementos populares reunidos en esta Casa del Pueblo...

Robo de una caballería Anoche a las ocho denunció en la Jefatura de Vigilancia, Manuel Fernández García, que en la calle de Mesones, le habían robado una caballería mayor y una manía...

En la Casa de Socorro han sido curados: Antonio Medina Guardia, de noventa años, de herida contusa en la boca...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños.

Conservas Trevijano Son preferidas a todas.

Crónica de espectáculos En Cervantes Hoy tendrá lugar, en este favorecido Coliseo, la última representación de las grandiosas obras Vida y milagros de Jesús de Nazareth...

Salón Regio Entre las mejores producciones del arte cinematográfico, ocupa primer lugar la maravillosa película El tren de lujo...

Sociedad de Historia Natural Sumario del Boletín de la Real Sociedad Española de Historia Natural, tomo XVIII, número 1.

En el resto de España, tres meses, 2,25 pesetas.

El papel de protagonista corre a cargo de la hermosa y genial actriz Leda Gys, tan admirada por el público de Granada...

Como resultado de la reunión de anoche, se dirigió al presidente del Consejo el siguiente telegrama: «Presidente Gobierno.—Madrid. Elementos populares reunidos en esta Casa del Pueblo...

Robo de una caballería Anoche a las ocho denunció en la Jefatura de Vigilancia, Manuel Fernández García, que en la calle de Mesones, le habían robado una caballería mayor y una manía...

En la Casa de Socorro han sido curados: Antonio Medina Guardia, de noventa años, de herida contusa en la boca...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños.

Conservas Trevijano Son preferidas a todas.

Crónica de espectáculos En Cervantes Hoy tendrá lugar, en este favorecido Coliseo, la última representación de las grandiosas obras Vida y milagros de Jesús de Nazareth...

Salón Regio Entre las mejores producciones del arte cinematográfico, ocupa primer lugar la maravillosa película El tren de lujo...

Sociedad de Historia Natural Sumario del Boletín de la Real Sociedad Española de Historia Natural, tomo XVIII, número 1.

En el resto de España, tres meses, 2,25 pesetas.

El papel de protagonista corre a cargo de la hermosa y genial actriz Leda Gys, tan admirada por el público de Granada...

Por la mañana.—A las ocho, comunion general en la iglesia parroquial de Santa Escolástica...

Por la tarde.—A las tres, comida servida por las señoras de la directiva y socios de la ciudad...

Los pobres deberán llevar una tarjeta, la que presentarán a las señoras de la comisión, las que le indicarán su asiento...

Además de la medalla, ostentará en el pecho y sobre la misma medalla un letrero con los colores nacionales...

Los socios que quieren asistir a tan hermoso acto, deben estar reunidos en la iglesia de Santo Domingo...

Los Santos Titulares que cada mesa tendrá, son: 1.º Cena Dómiñal, presidida y conleada por don José Alonso...

2.º Nuestra Señora del Rosario, servida por las señoras Concepción López Rogés, María Reyes Baena y Rosa Requena...

3.º San Pascual Bailón, servida por las señoras Trinidad Hernández, Carmen Piris y Marina Ruiz.

4.º Nuestra Señora de Lourdes, servida por las señoras Luisa y María García.

5.º Hijos de María, costada por la congregación de Santa Escolástica y servida por las señoras Argelia Torres y Amelia Mendoza.

6.º San José, servida por las señoras Esperanza Hernández y Sofía Piris Diego.

7.º Sagrado Corazón de Jesús, costada y servida por las señoras Condesa del Prado y de Guadiana e hijas.

8.º San Luis Gonzaga, costada por el señor Cura de Santa Escolástica y servida por las señoras María Jiménez y Concepción Castro.

9.º Nuestra Señora del Tránsito, costada por don Enrique Moreno Agrela y servida por las señoras Carmen Prieto Ramos y Amparo Ramos.

10.º Santa Escolástica, costada por el referido señor Cura y servida por doña Rafaela y señorita Argelia Romero Arias.

11.º San Pedro, servida por las señoras Carolina y Dolores Prieto.

12.º San Juan, costada por los señores de las Angustias y servida por doña Encarnación Pérez y señorita María Martín.

13.º Nuestra Señora de las Angustias, costada por los mismos señores que la anterior y servida por doña Ana Amador y señorita Trinidad García.

14.º Santo Domingo, servida por las señoras Emilia Valenzuela y Teresa Pérez.

15.º Santo Tomás, servida por las señoras María Roldán y Sofía Romero.

16.º Nuestra Señora del Carmen, costada por los señores de San Antón y servida por las señoras Remedios María y Carmen García.

17.º La Santísima Trinidad, costada por los mismos señores que la anterior y servida por doña Concepción Genti y señorita Isabel Sánchez.

AGRICULTORES! Abonad con Nitrato de sosa de Chile. un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Almacenes SAN JOSE La casa que presenta el surtido más completo en Artículo de Paños, telas, etc. Góneros especiales para Equipos de Movia. Sección de Ropa Blanca confeccionada.

Para Semana Santa Fábrica de velas de cera pura de abejas. FRANCISCO PEREZ SANCHEZ Excusado es repetir, que esta casa se dedica desde hace más de 40 años exclusivamente a la fabricación de velas de cera pura de abejas.

Sección de espectáculos Teatro Cervantes Función para hoy. Vida y milagros de Jesús de Nazareth. Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo y Resurrección.

Las Industrias Reunidas «ALCOHOLERA GRANADINA» El Grupo Administrativo gestor de esta Sociedad, compuesto de los señores don José Márquez Anglada, don Antonio Espinosa Romero, don Rafael Roldán Antelo, don José Márquez Aranda, don José Santos Guillén, don Lorenzo Villarejo, don José Ruiz, don Alejandro Roldán y don Manuel Serrano...

Jerónimo Barro Gamell Otopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sean su antigüedad y desarrollo, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, presionando de toda clase de entacas, piezas y resortes suplicatorios, imitan los movimientos del pie natural, con patente de invención en las principales naciones del mundo.

Restaurant Universal Dirigido por el jefe de cocina, Fernández Ayala. Maré de día: 27. Amuseo.—Huevos a la Turca, Judías a la Universa, Bacalao a la Vizcaína, Merluza a la Imperia, Postres.

Restaurante de la Universidad Dirigido por el jefe de cocina, Fernández Ayala. Maré de día: 27. Amuseo.—Huevos a la Turca, Judías a la Universa, Bacalao a la Vizcaína, Merluza a la Imperia, Postres.

Alambre para parrales Se vende en buenas condiciones alambre galvanizado para parrales. Posada de la Espera, Plaza de la Trinidad.

La Casa Mis amables y cómodos dormitorios, todo lo necesario para el viajero. Hijos de González, Reyes Católicos, 25.

Enfermedades de los ojos Consulta especial para el DOCTOR Guillermo Sánchez Hinojosa ex jefe de Clínica Oftalmológica de París y catedrático de la Sección de dicha especialidad. Horas de consulta, de 11 a 12 de día y de 5 a 6 de tarde. Los días festivos, de 11 a 12 de día. Plaza de la Universidad, número 45.

TELEGRAMAS

El acta de Motril

En el Tribunal Supremo se ha visto el acta de Motril. La impugnación del señor Codorniu en representación del candidato don José María Márquez. El señor Codorniu comenzó manifestando que el Gobierno tuvo intervención directa en la elección, como lo demostró la destitución del Sr. de Motril.

Además, el presidente de la Junta provincial del Censo nombró adjuntos presidiendo de la ley electoral utilizando una lista particular que el efecto llevaba preparada. Añadió que intervinieron en la elección personas que no podían legítimamente hacerlo, lo cual constituye un caso de invalidez.

Terminó enumerando coacciones de todas clases que se cometieron en la elección y que según sostiene, es una prueba de su invalidez. Deteniendo la validez de la elección, representación del candidato triunfante, señor Romero Cibantos, don Fernando Cobías.

Consejo de ministros

Madrid 26. Nota oficiosa. Hoy se ha verificado un nuevo Consejo de ministros. Como el día de ayer, dió principio después de las sesiones de Cortes y con la asistencia de las nueve menos cuarto de la tarde.

La salida del jefe del Gobierno ministerial a los periodistas, que aun había quedado bastante material pendiente de examen y resolución, no se celebraría Consejo. El ministro de Instrucción pública, don Dato, redactó y facilitó a la prensa, la siguiente nota oficiosa de reunión.

El Consejo oyó con complacencia al ministro de la Gobernación, el cual comunicó noticias acerca de la normalidad con que se prestan ya servicios de Correos y Telégrafos. Quedó acordado el nombramiento de nuevo director general de comunicaciones, habiendo recaído en persona que por su autoridad científica y condiciones todas, acredite el propósito que anima al Gobierno de dar a aquellos servicios la importancia y desarrollo que la opinión pública merece.

Se aprobaron varios expedientes de crédito, entre los cuales figuraban algunos del ministerio de la Guerra.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Se aprobó la concesión a la prensa

periódica del crédito correspondiente a los tres primeros meses del ejercicio en curso.

El reintegro concertado desde 1916 será objeto del oportuno proyecto de ley.

El ministro de Fomento dió cuenta de las conferencias que ha tenido con el comité algodonero.

Señaló las medidas que deben adoptarse para que quede en lo posible asegurada la distribución de las primeras materias entre las fábricas nacionales.

El Consejo las aprobó. Desde luego, quedará establecido por ahora, con carácter general, hasta completar el stock existente, un régimen de suspensión del trabajo durante un día a la semana, confiando el Gobierno en que los patronos abonarán a sus obreros respectivos el importe de los salarios correspondientes en aquella jornada.

El Consejo comenzó a deliberar sobre el plan parlamentario, señalándose por unanimidad las materias a que aquél habrá de extenderse en la ejecución del programa que sirvió de base a su constitución y con vista a otras soluciones que demandan igualmente las necesidades públicas.

Continuará la deliberación en sucesivas reuniones.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 25, Día 26. Rows include Interior sin corriente, Ha próximo, Amortizable 5 por 100, etc.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

Noticias políticas

Madrid 26. Natalio Rivas, subsecretario. Hoy han sido firmados por el Rey los decretos admitiendo la dimisión del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor Martínez Ruiz y al director de primera enseñanza, señor Rivas Mateos.

También ha firmado el Monarca

los decretos nombrando subsecretario de Instrucción pública a don Natalio Rivas y director de primera enseñanza al señor Gascón y María.

El conflicto del algodón

Según noticias recibidas por el Gobierno, ha salido de los Estados Unidos el vapor Conde Villedo con 9.900 balas de algodón.

Almacenaje sin efecto

El ministro de Fomento ha dictado una real orden en la que se dispone, que no se cobren en las estaciones ferroviarias intereses por almacenaje de las mercancías que fueron desembarcadas los días 21, 22 y 23 del mes actual, en que estuvo planteado el conflicto de las comunicaciones.

Establece también la disposición que se devuelvan las cantidades que por tal concepto se hubiesen cobrado ya a los destinatarios.

Los kilométricos

La asociación de grandes hoteles ha pedido al ministro de Fomento que haga gestiones cerca de las Compañías ferroviarias, para que éstas no supriman los billetes kilométricos.

Sin nota

En la Presidencia del Consejo no han facilitado hoy a la prensa la nota oficiosa, por carencia de noticias.

Cierre confirmado

En los centros oficiales confirman el cierre de la frontera francesa.

El Rey restablecido

El Monarca se encuentra ya completamente restablecido de la indisposición que ha padecido estos días. Hoy ha reanudado el despacho con los ministros.

El de la Gobernación, señor García Prieto, le ha hecho entrega de los primeros ejemplares de la Guía oficial.

Una conferencia

El ministro de Estado, señor Dato y el representante de la República portuguesa han celebrado hoy una conferencia.

Se ignora lo que hayan tratado.

El consorcio bancario

El ministro de Hacienda y el gobernador y una comisión de consejeros del Banco de España han tenido hoy una larga entrevista.

Han tratado en ella de la constitución del consorcio bancario español, que habrá de ejecutar la parte económica del convenio recientemente concertado con Francia.

La capacidad del comité de la huelga

Terminada la sesión del Congreso conferenciaron con el presidente de la Cámara señor Villanueva, los señores Nougues, Pablo Iglesias y Castrovido.

Se trató entre los conferenciados de la forma más rápida para declarar el Congreso la capacidad de los individuos del comité de la huelga, que se hallan en el penal de Cartagena y que fueron elegidos diputados.

Desearon las izquierdas que se apruebe aseguida la elección y que la Cámara, siempre soberana, resuelva en el acto en pro de la capacidad.

Entienden que se trata de un caso por falta de condiciones para ser elegibles, análogo al de los menores de edad, con respecto a los cuales se ha seguido siempre el sistema de aptos barlos.

El señor Villanueva prometió cooperar para encontrar una fórmula rápida que permita llegar a la proclamación de dichos individuos como diputados.

La constitución del Congreso

El presidente de la Cámara popular ha confirmado hoy, que no se constituirá el Congreso sin que estén aprobadas todas las actas.

La amnistía

El jefe de los socialistas, Pablo Iglesias, ha conferenciado en el Congreso con el ministro de la Gobernación, respecto al anunciado proyecto de amnistía.

El partido laborista

Los periodistas interrogaron esta tarde en el Congreso a Pablo Iglesias sobre la iniciativa del señor Barriobero relativa a la constitución en España de un partido laborista.

El jefe de los socialistas contestó, que aunque no concierne las bases en que el señor Barriobero desarrollaba su propuesta le parecía, en principio que la idea no tiene gran consistencia.

Añadió, que la realización del propósito sería difícil por estar en España muy acotados y difundidos los diversos campos políticos.

El conde de Caralt

El ex ministro de Hacienda conde de Caralt ha estado en Palacio para despedirse del Rey antes de marchar a Barcelona.

Bahamonde a su puesto

Hoy ha sido firmado un decreto nombrando al señor Bahamonde magistrado del Tribunal Supremo, en el mismo puesto que ocupaba antes de ser designado para el ministerio de la Gobernación.

La guerra europea

Madrid 26

La gran batalla

Informes alemanes

El parte oficial publicado hoy en Berlín, dice así: «Frente occidental.—En la gran batalla librada en Francia, tuvimos ayer nuevos éxitos. Divisiones inglesas y francesas traídas de Italia a Flandes entraron en lucha desesperadamente contra nuestras tropas, pero fueron derrotadas. Los ejércitos de los generales Olo, Below y Marwitz, se apoderaron definitivamente, después de una lucha acérrima, librada con grandes alternativas, de Erelvers; así como en su avance sobre Achiet-le-Grand, de los pueblos de Dieschoutort, Bivillers y Greviller. Además pasaron el Ancre. Desde Albert, tropas de refresco inglesas atacaron con grandes contingentes y en un ancho frente, con gran violencia. Rechazamos al enemigo. Después de una lucha acérrima pasamos la carretera de Bapume a Albert, cerca de Courcellette y Puziers. El general Hofacker se abrió paso por el Somme. El ejército del general Kutur rechazó, después de fuertes luchas, al enemigo, cerca de Marchecot y Battenberg. A través de la línea férrea de Roye, avanzamos a los franceses Singles y parte del pueblo de Etalon, que fué tenazmente defendido. Perseguimos y derrotamos varias divisiones francesas, llevadas desde Noyon, persiguiéndolas hasta Freaiche y Bethalcourt. Ocupamos Busy y nos encontramos en las alturas del norte de Noyon. En los éxitos alcanzados por nuestras tropas, los exploradores han contribuido en gran escala, trabajando incansablemente. Nuestras tropas, que luchan con valor y en gran seguridad sobre el resultado de la batalla.»

El comunicado francés

El comunicado esta tarde a la prensa de París, está redactado en estos términos: «La batalla continúa violenta. Durante la tarde y noche del 25, el enemigo ha multiplicado sus ataques en todo el frente de Noyon y Chaulnes. Nuestra artillería, sólidamente establecida en la región de Noyon, protege a nuestra infantería que ha infligido elevadas pérdidas al enemigo. Ha sido evacuado Noyon muy ordenadamente. Ocupamos sólidamente la izquierda del Oise. No hay nada que señalar en los dos frentes.»

Estado de la lucha

Un crítico militar francés hace hoy en un periódico de París el siguiente resumen de la situación militar: Sigue la tremenda batalla de occidente. Los ingleses, rompiendo como un esgrimidor que retrocediera presentando el hierro al enemigo, se han acogido a sus nuevas líneas, delante de Bapume, de Peronne y de Htm. No ha sido roto su frente. El mando germano da por terminada la primera fase de la batalla. Esa primera fase es la ocupación violenta, después de tres días de carnicería bárbara, del primer sistema de defensa inglés, en el Cambresis, el Verdunois y la región del sur de San Quintin. Los britanos dicen que continúa la lucha. Estamos en el prólogo nada más, y ya han caído más de 150.000 hombres. En el frente francés nada nuevo. Go pes de mano y cañones que se van extendiendo a los sectores de A'scia. Indudablemente, Petain, de acuerdo con su colega inglés, se mantiene a la expectativa.

La ofensiva alemana y la prensa francesa

La prensa francesa muestra absoluta confianza ante las operaciones que se están desarrollando. El Eco de París, escribe: «Según los alemanes las operaciones se desenvuelven a la vista del Kaiser. Guillermo II estaba igualmente ante Verdun cuando se desencadenó la gran ofensiva de su heredero el 21 de Febrero de 1916. ¿Cómo es posible no darse cuenta de que empleando 40, sino más de 67 divisiones, en esta batalla, los alemanes hayan podido registrar en ciertos puntos un retroceso en las líneas británicas? Se ve claramente la orientación de la batalla. Los alemanes fijados en el frente de Ham-Roise están amenazados de un ataque de flanco en el punto donde se une el frente franco-inglés.»

En el mar

El almirantazgo inglés ha publicado el siguiente parte oficial: «En operaciones efectuadas por nuestras máquinas navales, desde el 21 al 24, fuéron derribados diez aparatos enemigos. Otros siete hidroplanos tuvieron que descender al agua, sin gobierno. Derribamos un globo enemigo, que cayó ardiendo.»

Italia en la guerra

Parte italiano. Hoy se ha publicado en Roma el siguiente comunicado oficial: «En todo el conjunto del frente ha

La batalla continúa violenta

Durante la tarde y noche del 25, el enemigo ha multiplicado sus ataques en todo el frente de Noyon y Chaulnes. Nuestra artillería, sólidamente establecida en la región de Noyon, protege a nuestra infantería que ha infligido elevadas pérdidas al enemigo. Ha sido evacuado Noyon muy ordenadamente. Ocupamos sólidamente la izquierda del Oise. No hay nada que señalar en los dos frentes.»

Estado de la lucha

Un crítico militar francés hace hoy en un periódico de París el siguiente resumen de la situación militar: Sigue la tremenda batalla de occidente. Los ingleses, rompiendo como un esgrimidor que retrocediera presentando el hierro al enemigo, se han acogido a sus nuevas líneas, delante de Bapume, de Peronne y de Htm. No ha sido roto su frente. El mando germano da por terminada la primera fase de la batalla. Esa primera fase es la ocupación violenta, después de tres días de carnicería bárbara, del primer sistema de defensa inglés, en el Cambresis, el Verdunois y la región del sur de San Quintin. Los britanos dicen que continúa la lucha. Estamos en el prólogo nada más, y ya han caído más de 150.000 hombres. En el frente francés nada nuevo. Go pes de mano y cañones que se van extendiendo a los sectores de A'scia. Indudablemente, Petain, de acuerdo con su colega inglés, se mantiene a la expectativa.

La ofensiva alemana y la prensa francesa

La prensa francesa muestra absoluta confianza ante las operaciones que se están desarrollando. El Eco de París, escribe: «Según los alemanes las operaciones se desenvuelven a la vista del Kaiser. Guillermo II estaba igualmente ante Verdun cuando se desencadenó la gran ofensiva de su heredero el 21 de Febrero de 1916. ¿Cómo es posible no darse cuenta de que empleando 40, sino más de 67 divisiones, en esta batalla, los alemanes hayan podido registrar en ciertos puntos un retroceso en las líneas británicas? Se ve claramente la orientación de la batalla. Los alemanes fijados en el frente de Ham-Roise están amenazados de un ataque de flanco en el punto donde se une el frente franco-inglés.»

En el mar

El almirantazgo inglés ha publicado el siguiente parte oficial: «En operaciones efectuadas por nuestras máquinas navales, desde el 21 al 24, fuéron derribados diez aparatos enemigos. Otros siete hidroplanos tuvieron que descender al agua, sin gobierno. Derribamos un globo enemigo, que cayó ardiendo.»

Italia en la guerra

Parte italiano. Hoy se ha publicado en Roma el siguiente comunicado oficial: «En todo el conjunto del frente ha

Don Francisco Castilla y González. Ha fallecido piadosamente en el Señor, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. P. Su director espiritual, don Joaquín Marin Robles; sus desconsolados hijos, don José, don Diego y don Manuel Castilla Barros; hijas políticas, doña Beatriz Pérez Enciso, doña Manuela Sánchez Prados y don Antonio Montero; nietos; hermanos, don José y don Cristóbal (ausentes); sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 27, a las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, Arco de las Orejas, núm. 7, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. No se repartien esquelas. Granada 27 de Marzo de 1918.

Las Cortes

Senado

La sesión celebrada hoy por la Alta Cámara, ha sido breve y sin interés. Se ha limitado a la aprobación, sin debate, de los dictámenes de actas que figuraban en el orden del día.

Congreso

Al declarar abierta la sesión el señor Villanueva, el número de diputados es reducidísimo. El señor Romeu protesta energicamente de ello, y anuncia que cuando se constituya la Cámara, pedirá diariamente que se cuente el número de diputados para evitar el hecho que hoy censura. Se concede la palabra al ministro de la Gobernación, quien contesta a la pregunta que formuló ayer el señor Barriobero respecto al criterio que mantenga el Gobierno sobre los informes del Tribunal Supremo en los autos. El marqués de Alhucemas, en consonancia con el acuerdo que adoptó ayer el Consejo de ministros, declara que el Gobierno considerará como sentencias inapelables los informes del Tribunal Supremo.

Italia en la guerra

Parte italiano. Hoy se ha publicado en Roma el siguiente comunicado oficial: «En todo el conjunto del frente ha

habido las acciones habituales de artillería.

La actividad de nuestras tropas ha sido moderada. Cinco aparatos enemigos fueron derribados por nuestros aviadores, cayendo en Valdoiadem, Moriago, Ollalto, S. Pietro di Veiletto y Braden.

Un sexto aparato enemigo lo derribaron los aviadores franceses en las cercanías del monte Belluna.»

Las Cortes

Senado

La sesión celebrada hoy por la Alta Cámara, ha sido breve y sin interés. Se ha limitado a la aprobación, sin debate, de los dictámenes de actas que figuraban en el orden del día.

Congreso

Al declarar abierta la sesión el señor Villanueva, el número de diputados es reducidísimo. El señor Romeu protesta energicamente de ello, y anuncia que cuando se constituya la Cámara, pedirá diariamente que se cuente el número de diputados para evitar el hecho que hoy censura. Se concede la palabra al ministro de la Gobernación, quien contesta a la pregunta que formuló ayer el señor Barriobero respecto al criterio que mantenga el Gobierno sobre los informes del Tribunal Supremo en los autos. El marqués de Alhucemas, en consonancia con el acuerdo que adoptó ayer el Consejo de ministros, declara que el Gobierno considerará como sentencias inapelables los informes del Tribunal Supremo.

Italia en la guerra

Parte italiano. Hoy se ha publicado en Roma el siguiente comunicado oficial: «En todo el conjunto del frente ha

Los Misticos de París

POR ALEJANDRO DUMAS. RAMON SOPERA, EDITOR. Papeles, números 93 al 97, Barcelona.

89

dirigiéndose a fray Domingo; pero yo la verás; estaba loco cuando he cometido ese crimen, Dios gracias puede ser redimido.

«Volví solo a nuestra casa, abandonada, puesto que los niños se habían marchado dos días antes, conducidos por Juan y Gertrudis, y Mr. Sarranti acababa de marchar a reunirse con ellos. Yo estaba triste y sombrío; me vino un luto mortal no sólo en mis vestidos, sino en el corazón. Yo a un mismo tiempo por mi hermano muerto y por cuarenta y cinco años de honor que iban a morir. Aunque hubiera olvidado el camino del palacio, hubiese sido guiado por los anillos dorados de Brasil. Se dice que los perros ven a la invisible diosa llamada Muerte, y que cuando toda la naturaleza calla a su paso, sólo ellos la saludan con sus ligeros y proféticos ladris.

Los gritos del perro podían hacer creer en la verdad de esta sombría leyenda. Así contento de encontrar, aunque fuera en un animal, un dolor que resonara en mi alma, me dirigí a él como pudiera hacerlo a una criatura humana, a un amigo. Pero apenas me vió Brasil, se lanzó, no hacia mí, sino contra mí, tirando de su cadena, con los ojos ardientes, la lengua sangrienta, y los dientes codiciosos. Tuve miedo de aquella esfera sin comprenderla; yo no acariciaba al perro, pero no le maltrataba. El adoraba a mi hermano y a los niños; ¿por qué aquel odio contra mí? ¿El instinto supera algunas veces a la inteligencia? Volví al palacio, donde hirió mis oídos otro ruido. En aquella casa de donde se escapaba de salir un cadáver, donde el perro saltaba y donde el hombre acababa de enjugar sus ojos, una voz de mujer cantaba; aquella voz era la de Ursula.

Indignado y con intención de imponerle silencio, me acerqué al comedor, de donde parecían salir la voz. A través de la puerta entreabierta, vi a Ursula, en

susencia de todo el mundo, preparándose el almuerzo, y mientras le preparaba, cantando en patois vasco, una canción alegre de nuestro país, simpática y cínica en aquel momento. No podré decirlos, padre mío, la profunda repugnancia que me inspiró aquella mujer cantando una canción alegre en una casa mortuoria. Así deseando que conociera que la había visto.—Ursula—dije,—podéis quitar la mesa, que no tengo hambre. Y volví a subir a mi cuarto, donde me encerré. Ursula calló pero el perro continuó aullando todo el día y toda la noche siguiente. Los aullidos no cesaron hasta el momento que entró en el patio el carruaje que traía los niños.

«Maestro mi hermano, quedé por jefe de la familia y administrador de la fortuna de mis sobrinos. Mr. Sarranti empezó la educación de los niños, me dió al

gnos consejos para el empleo y colocación de las rentas, y los primeros días se pasaron en una perfecta tranquilidad. Las dos únicas mujeres que habla en casa eran Gertrudis y Ursula, Gertrudis que, después de ser nodriza de mi cuñada a los veinte años, la había visto morir en sus brazos, y había quedado de aya de sus hijos a los cuarenta y cinco; Ursula que, como he dicho, se había instalado en la casa, condecorándose con el título de ama de gobierno. Se ha visto el efecto de repulsión que esta mujer había empezado a producir en mí. ¿Por qué? Fuera de la canción que había sido cantada el día del entierro de mi hermano, me hubiera sido imposible decirlo. Y no porque tuviera nada de repulsiva su persona, al contrario, era hermosa. Sólo era preciso fijarse, pero desde el momento en que uno se fijaba, las miradas, que al principio apenas se detenían en ella, volaban a buscarla, y cuando habían tomado aquella fatal dirección, ya no podían seguir otra. Dejémosle decir a las seducciones de aquella mujer, a quien hubiera yo echado

sesenta años de edad la primera vez que la vi, y que a medida que se despojaba de su antiguo traje parecía que se quitaba años; de manera que a los tres meses apenas la hubiera dado treinta. Esta es la única excusa del infame ascendiente que aquella abominable criatura acabó por tomar sobre mí. Ya os he dicho que había perdido a mi mujer muy joven, y después de un matrimonio bastante triste; dotado de una constitución bastante robusta, de un temperamento de hombre del Mediodía, mis pasiones podían haberse adormecido momentáneamente, pero un día ugotro debía sin remedio despertarse. Varias veces me sorprendí de que me detenia a ver pasar a aquella mujer; varias veces también me admiré, cuando estaba, de pensar en ella. Por su parte parecía no tener hacia mí más atención que una respetuosa deferencia que el inferior tiene a su superior. Se había reservado el cuidado de mi habitación y de la de Mr. Sarranti, procuraba entrar de preferencia durante el almuerzo o la comida, y no revolando en presencia sino por

esas atenciones que revelan en quien las tiene, la costumbre de una extremada limpieza. Por lo regular nos retirábamos a nuestros cuartos a las nueve de la noche, y a las diez todo el mundo estaba dormido.

Una noche que estaba yo arreglando cuentas, era una noche de Diciembre de 1818, advertí a Ursula que iba a trabajar parte de la noche, y la encargué que hiciera subir leña para la chimenea. La traje ella misma cuando vino a hacer la cama; después que dejó la leña e hizo la cama, salió preguntándome en patois: —¿El señor no quiere nada más?—No—le respondí apartando de ella mis miradas, porque tenía miedo de que mis ojos fijándose en ella, hicieran brotar de mi corazón un relámpago de aquella extraña injuria que despertaba en mí.

Salió cerró suavemente la puerta, y la vi subir la escalera y entrar en su cuarto, situada encima del mío. Permanecí pensativo, sin advertir que poco a poco se apagaba la leña; y no empecé a observarlo hasta que sentí frío. Era inútil que pensara en trabajar aquella noche; todos mis pensamientos se hallaban en otra parte; quise huir en el sueño de las tentaciones que venían a asaltarme. Eché una porción de leña en la chimenea, me acosté, apagué la luz y traté de dormirme. Me dormí en efecto; pero no había pasado una hora desde que cerré los ojos, cuando me desperté sofocado por el humo; se había prendido fuego a la chimenea, por efecto, sin duda, de la demasiada cantidad de leña que había echado; el viento rechazaba el humo a mi cuarto, y el humo me ahogaba; salté de la cama y grité: ¡fuego! pero no vino nadie. Iba a llamar a los criados, cuando, al extremo del corredor distinguí a Ursula, con los cabellos sencillos, vestida con una especie de peñador, que no era sino una camisa larga, con los pies descalzos y con su palmaria en la mano. Así estaba preciosa, y se asemejaba a alguna aparición como dicen que suele haber en los conventos arruinados. Había, en efecto, en aquella mujer, (Sigue en cuarta plana)

PASTILLAS MORELLÓ



JUANITA llora! LUCÍA rie!
Claro! no se cuida los dientes, ó emplea un dentífico cualquiera. Por eso sufre tan cruelmente de las muelas.
En cambio Lucía que usa el DENTOL para cuidarse la boca, evita esos dolores y luce su hermosa dentadura.

Recibos de Inquilinato
En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas, con las bases del contrato al precio de 75 céntimos libreta con 100 hojas.
Igualmente, y al mismo precio, se venden recibos para toda clase de cobros.
Reyes católicos, 8, principal.

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Solución Benedicto
de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis, y Debilidad general.
D. BENEDICTO, S. Fernandez 11, MADRID

Fábrica de Tejidos
hilo y algodón.—Especialidad en los filtros-prensas y danck, para el remolacha.
Compra y venta
de máquinas de coser nuevas.
Plaza de San Agustín, 7.
Hma de cría
primeriza, con leche fresca, para casa de los padres.
Calle de la Cruz, 26.

Estómago e impotencia
Compañía Anónima de Seguros
BILBAO
CAPITAL COMPLETAMENTE PSEMBOLSADO, 6.000.000 de PESETAS
Subdirección para la provincia de Granada
Don Miguel García Tariza.—Mesones, número 52.
SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
Oficina; Cologata, 7.
Crea del "Heraldo de Madrid"

Se venden
Materiales procedentes del derribo de la casa n.º 19 de la calle de Alamillos (S. Cecilio), junto al cuartel de Carabineros.
SARNA
El Antisarnico MARTI es el UNICO que la cura sin BAÑO.
Se alquila
un amplio local, para oficinas, con habitaciones para vivienda o sin ellas.
Pasaje de Robles Pozo, portería, darán razón.

LA MADRILEÑA
Zapatería de Ricardo Cerrillo Cruce Loja.
Calzado de lujo y económico de todas clases.—Solidez.—Perfección.—Economía.—No hacéis vuestras compras sin visitar antes este acreditado Establecimiento: Prensa Granadina, 4 Loja.
Pan de Viena
El sabroso y económico pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinticinco a gusto del consumidor; se reparten en tiendas y se sirven a domicilio. Esta casa es la primera que empezó a elaborar en Granada dicho pan, y es el mejor que se elabora hasta el día.—Para encargos, calle Molinos, mil. 36.

CASA EDITORIAL DE ESPAÑA
Aragón, Vizcaya y Navarra
Las Maravillas de España
ALBAZCARRAL
En la imprenta de este diario se hacen a precios económicos.

En la imprenta de este diario se hacen a precios económicos.

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas.

Se publica tres veces al mes, los días 5, 15, y 25.
Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes.
Fuera de la capital, 2,25 trimestre.
Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

importante para las familias
Con verdadero interés recomendamos no dejar de visitar el acreditado taller de tejidos EL LEON donde recibiendo diariamente importantes remesas de géneros de algodón para la temporada de OTOÑO e INVIERNO.
Consiguen cuanto de nuevo ha creado la moda en Sederst, Linceo, Teretopelos, Pies y Abrigos confeccionados.
A pesar de la constante subida de precios que vienen sufriendo todos los artículos, este casa procura ofrecerlos con la menor diferencia posible a los antiguos, reduciendo su utilidad.
Para comprar barato, como EL LEON, ninguna casa NO DEJEN DE VISITARLA
Precios seriamente fijos. — Ventas al contado.
Mesones, 98, El LEON, ahora Pósta Zorrilla, 98.

Taller de Hojaltería
FRANCISCO VALLEJO
Prontitud, perfección y precios módicos, en cuantos encargos se hagan en este taller. Se colocan y se componen bombas. Contratos ventajosos para el arreglo y conservación de las mismas.
Peluquería Higiénica
Lo es la que está instalada en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real, donde se han introducido grandes reformas, entre ellas una magnífica estufa de desinfección,

algo de la castellana y de la abadesa, pero sobre todo de demonio. Después, como si la distancia que había de ella a mí debería impedirle observar el lujurioso desorden en que se hallaba:—Había llamado—dijo—y he acudido; ¿qué hay?—Yo la miré maravillado ¡Fuego!—dijo balbuciente.—¡Fuego!—¿Dónde?—En mi cuarto. Se precipitó en él sin cuidarse del humo.—¡Ah!—dijo,—eso no vale nada.—¿Cómo que no vale nada?—No, es que se ha prendido la chimenea, y las chimeneas son de la drillo. Venid a ayudarme, señor, y lo apagaremos.—¿Cómo lo hemos de apagar? Llamamos gente. Es inútil—dijo;—no despondéis a nadie, lo apagaremos entre los dos, o yo sola, si no queréis molestaros. Aquella sangre fría me parecía maravillosa. Yo, el hombre, es decir, la criatura que se tiene por fuerte, era el que tenía miedo, y ella, la mujer, la criatura que se llama débil, la que me tranquilizaba. No llamé; en la disposición de ánimo en que me había acordado, la aparición que se me presentaba era la que yo hubiera inventado.

cado. Había, como he dicho, entrado atrevidamente en mi cuarto, había abierto la ventana para disipar el humo, había arrancado las sábanas de mi cama, las había mojado en agua, y con aquellas sábanas mojadas apli cada al hogar, había cerrado herméticamente el paso a toda corriente de aire. Después, tirando de las sábanas hacia sí, con un movimiento regular, había producido el vacío y hecho cesar de las partes altas de la chimenea, las capas de hojaltería que se habían inflamado. Media hora bastó para esta operación, en la cual le ayudé ciertamente, pero llamándome la atención más que a los cabellos negros, aquellos pies blancos, aquellos hombros redondos, que se transparentaban bajo el peñador, que el incendio, que estaba ya completamente vencido. No había pasado otra media hora, cuando el piso estaba ya en su cuarto limpio, la chimenea apagada, y aquella

creencia, fué una de las más crueles que pasé en mi vida. Por lo demás, había resuelto recompensar aquella sangre fría y aquella abnegación. Al día siguiente, después de almorzar, a la hora que sabía que estaba ocupada en arreglar mi cuarto, subí y acercándome a ella, que parecía no se acordaba de nada, le manifesté mi agradecimiento y le ofrecí un bolsillo de veinte lúces. Pero ella, recibiendo las gracias con humildad, rechazó el bolsillo con altanería. Insistí yo; pero ella respondió sencillamente y sin afectación:—No he hecho más que mi deber, señor.—Después, pensando yo que quizá la suma no era bastante crecida para darle tentación, y quería saber la razón de aquel desinterés, cogí todo el oro que llevaba en la faltriquera. Lo segregué al bolsillo y se lo presenté de nuevo, sin adelantar más. Preguntóme la causa de aquella negación, me contestó:—Hay una primera, que ya os he dicho, y una segunda, que os voy a decir. La primera, es que desde que os vi, sentí inclinación hacia vos, me gustaba entrar a servirlos.—Guardé el bolsillo en mi faltriquera avergonzado de hallar tal elevación de sentimiento en una mujer que hasta entonces no había considerado sino como a una criada. Ursula—dijo—desde mañana, tomaréis una mujer para hacer aquí lo que me habéis hecho hasta ahora, y

vos no haréis más que vigilar a los criados.—¿Por qué queréis privarme de un placer, impidiéndome servirlos?—respondió Ursula.—¿Esa es vuestra manera de recompensar?—Estas palabras las dije con la mayor sencillez. Pues bien, sea así—respondí,—continuaréis sirviéndome puesto que tenéis gusto en ello, querida Ursula, pero solo me serviréis a mí: Juan servirá a monsieur Sarranti.—Está bien dijo—lo acepto; así podré cuidarme mejor. Llegó el día de mis días, y Gertrudis tuvo la idea de solemnizarle. Llegada la noche, trajeron a los postres a los niños con magníficos ramos, y después de los niños entraron Sarranti, que me tendió la mano. Juan y el jardinero, que vinieron a felicitarme. Abracé a todo el mundo, chicos y grandes, profesor y criados, con la idea de que Ursula vendría también y la abrazaría como a los demás. Entró la última, y al verla di un grito. Estaba vestida con un magnífico traje de montañés, con la toquilla encarnada en la cabeza, el corpiño de terciopelo negro y

oro, lo que la daba un encanto que participaba de la joven de Artés y la aldeana romana. Me dijo algunas palabras en patois, deseándome largos días y el cumplimiento de todos mis deseos. Yo me quedé mudo sin saber qué responder, ni hacer más que tenderle los brazos para abrazarla. Pero ella no me presentó las mejillas, bajó la cabeza, presentándose como una niña, mientras su mano temblaba en la mía. Nadie quería a Ursula en la casa más que yo, que la deseaba más que la amaba; pero a pesar de las pocas simpatías que tenía, todos a una voz alabaron aquella opulenta beldad, a quien el traje nacional daba todo el encanto de la originalidad. Yo me sentí tan turbado, que me subí a mi cuarto para que no se notara mi emoción. Hacía pocos instantes que estaba allí, sin más luz que la del fuego que ardía en la chimenea, cuando reconocí el paso de Ursula que se acercaba a mi cuarto, y cuando se abrió la puerta, la vi aparecer con su precioso traje iluminado por la luz que llevaba en la mano y que

de algodón.—Especialidad en los filtros-prensas y danck, para el remolacha.
GOTAS GRIEGAS
Único producto en el mundo devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con naturalidad, suavidad y brillantez.
ALMONEDA
sólo por 15, días de toda clase de muebles. Horas para pagar de 11 a 6 de la tarde.
DESESPERADO
neurasténicos, nerviosos, histéricos, dispépticos, impotentes, todos os hace falta el fósforo, la desespería, lo recobraréis en el Almoneda.
Fábrica de Tejidos
de algodón La Levantina.—Especialidad en los filtros-prensas y danck, para el remolacha.
Fábrica de Tejidos
de algodón La Levantina.—Especialidad en los filtros-prensas y danck, para el remolacha.